
Antwort
der Bundesregierung

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Dr. André Hahn, Christian Görke,
Nicole Golke, weiterer Abgeordneter und der Fraktion DIE LINKE.
– Drucksache 20/6567 –

Die Förderung von in Deutschland stattfindenden Sportveranstaltungen durch 
den Bund

(Nachfrage zur Antwort der Bundesregierung auf die Kleine Anfrage auf 
Bundestagsdrucksache 20/5853)

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Die Antworten der Bundesregierung auf die Kleine Anfrage der Fraktion DIE 
LINKE. zur Förderung von in Deutschland stattfindenden Sportveranstaltun-
gen durch den Bund auf Bundestagsdrucksache 20/5853 bieten nach Ansicht 
der Fragesteller bei aller Unvollständigkeit eine Reihe von interessanten Infor-
mationen, zeigen aber auch bestehenden Diskussionsbedarf auf und machen 
Nachfragen erforderlich.

In der weiterhin gültigen Nationalen Strategie Sportgroßveranstaltungen un-
terscheidet die Bundesregierung zwischen Sportveranstaltungen und Sport-
großveranstaltungen (SGV), hat hierfür klare Kriterien zur Typisierung mit 
neun Merkmalen festgelegt und darüber hinaus die SGV in drei Kategorien 
(SGV-Kern, SGV-Major und SGV-Mega) unterteilt. Trotzdem war der Parla-
mentarische Staatssekretär Mahmut Özdemir nach Ansicht der Fragesteller 
nicht in der Lage oder nicht gewillt, die in der Anlage aufgeführten Sportver-
anstaltungen, wie in den Fragen 4 und 5 gewünscht, nach SGV und sonstigen 
Sportveranstaltungen zu unterscheiden. Ein Merkmal ist laut Strategie die An-
zahl der teilnehmenden Athletinnen und Athleten – deshalb ist die Nichtbeant-
wortung der Fragen danach (Frage 4) nicht akzeptabel und wirft weitere Fra-
gen zur Typisierung und zu Abläufen bei der Entscheidungsfindung auf. Auch 
fehlen in der Aufzählung indirekte Förderungen durch den Bund, zum Bei-
spiel in Form von Regierungsgarantien oder Steuererleichterungen für einzel-
ne Events. Und es fehlen in der Aufstellung mehrere internationale Veranstal-
tungen, u. a. die Fußball-Europameisterschaft der Männer 2024 oder die Mili-
tärweltmeisterschaft im 3×3-Basketball 2022 in Warendorf.

Bemerkenswert und aus Sicht der Fragesteller nicht immer nachvollziehbar 
sind die Angaben zum Umfang der einzelnen Förderungen. Während die 
meisten Zuschüsse auf maximal 250 000 Euro beschränkt sind, offensichtlich 

Deutscher Bundestag Drucksache 20/6567
20. Wahlperiode 26.04.2023

Die Antwort wurde namens der Bundesregierung mit Schreiben des Bundesministeriums des Innern und für Heimat vom 
25. April 2023 übermittelt.
Die Drucksache enthält zusätzlich – in kleinerer Schrifttype – den Fragetext.

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.



für weitere Sportveranstaltungen gar keine Förderung möglich sein soll (Ant-
wort zu Frage 6), gab bzw. gibt es für einzelne Sportevents Förderungen weit 
über der Millionengrenze, zum Beispiel für die European Championships in 
München 2022 mit über 33 Mio. Euro oder die Invictus-Games 2023 mit fast 
40 Mio. Euro – ein nicht unumstrittenes Event, das nicht einmal die Merkmale 
einer Sportgroßveranstaltung erfüllt (siehe Antwort zu Frage 3). Auch vom 
Anspruch der Gleichberechtigung des Paralympischen Sports sowie des 
Sports der Gehörlosen kann nach Auffassung der Fragesteller angesichts der 
vorliegenden Übersicht leider keine Rede sein.“

V o r b e m e r k u n g  d e r  B u n d e s r e g i e r u n g
Im Bereich des olympischen und nicht-olympischen Sportes fördert die 
Bundesregierung die Durchführung von internationalen Sportgroßveranstaltun-
gen durch das Bundesministerium des Innern und für Heimat (BMI) regelmä-
ßig in Form von Zuwendungen als sogenannten Organisationskostenzuschuss 
auf Grundlage von Ziffer 5.2.3 der Richtlinien des BMI über die Gewährung 
von Zuwendungen zur Förderung von Bundessportfachverbänden (Förderricht-
linien Verbände). Den haushaltsmäßigen Rahmen dafür bildet der durch den 
Haushaltsgesetzgeber im jährlichen Bundeshaushalt dazu vorgesehenen Ansatz 
bei den entsprechenden Titeln im Einzelplan 06 (684 21 Zentrale Maßnahmen 
auf dem Gebiet des Sports / Erl. 2.3 sowie 682 26 Zentrale Maßnahmen auf 
dem Gebiet des nicht-olympischen Sports / Erl. 1.4).
Die Förderrichtlinien Verbände sehen für die Durchführung von internationalen 
Sportveranstaltungen im Inland grundsätzliche Förderhöchstgrenzen bei Sport-
veranstaltungen in olympischen Sportarten vor. Nichtolympische Sportarten 
können nicht mehr als ein Drittel dieser Fördersummen erhalten. Die Förderung 
von Sportveranstaltungen unterliegt dem Prinzip der Subsidiarität und die För-
derhöhen orientieren sich unterhalb der Höchstgrenzen an den aufgezeigten Be-
darfen und entsprechend gestellten Anträgen der jeweiligen Sportfachverbände. 
In einem gemeinsamen Verfahren mit dem Deutschen Olympischen Sportbund 
(DOSB) werden die Fördersummen festgelegt. Sofern die jährlichen Haushalt-
sansätze (regelmäßig 1 850 000 Euro olympischer Sport; 500 000 Euro nichtol-
ympischer Sport) nicht ausreichen, können Priorisierungen und Anpassungen 
gegenüber den beantragten Zuwendungssummen notwendig werden und in be-
sonders gelagerten Fällen sportfachlich wie sportpolitisch begründet sein.
Darüber hinaus sind durch den Haushaltsgesetzgeber mittels Ausbringung und 
Ausstattung eigener und gesonderter Haushaltstitel für herausragende Sport-
großveranstaltungen gesonderte haushaltsmäßige Voraussetzungen für eine ent-
sprechende finanzielle Bundesförderung geschaffen worden (im Kapitel 06 01 
siehe Titel 684 24 – Beteiligung des Bundes an der Ausrichtung der Special 
Olympics World Games 2023 in Berlin; Titel 684 25 – Beteiligung des Bundes 
an der Ausrichtung der European Championships 2022 sowie Titel 684 28 – 
Beteiligung des Bundes an der Ausrichtung der Sommeruniversiade 2025).

 1. Welche der auf Bundestagsdrucksache 20/5853 in der Anlage aufgeführ-
ten Sportveranstaltungen in Deutschland sind nach Auffassung der 
Bundesregierung eine SGV in einer der drei Kategorien (SGV-Kern, 
SGV-Major und SGV-Mega) bzw. eine sonstige Sportveranstaltung, und 
gibt es neben den bereits genannten direkten Förderungen weitere, auch 
indirekte Förderungen durch den Bund (bitte die Tabelle in der Anlage 
auf Bundestagsdrucksache 20/5853 entsprechend ergänzen und die bis-
her nicht aufgeführten Förderungen konkret benennen)?
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 2. Wer entscheidet, ob es sich bei einer Sportveranstaltung um eine Veran-
staltung im Sinne der Strategie handelt, und wer entscheidet, ob bzw. 
welche Merkmale erfüllt bzw. nicht erfüllt werden und nimmt die Zuord-
nung zu einem der SGV-Typen vor?

 3. Inwieweit haben die Veranstalter dabei Einspruchsrechte, sofern sie mit 
der Entscheidung nicht einverstanden sind, und wer nimmt eine ggf. er-
forderliche Sonderfallprüfung vor?

Die Fragen 1, 2 und 3 werden auf Grund ihres inhaltlichen Zusammenhangs 
gemeinsam beantwortet:
Die im Jahr 2021 von DOSB und BMI vorgelegte Nationale Strategie Sport-
großveranstaltungen definiert unter anderem Kategorien für Sportgroßverans-
taltungen (SGV) und Merkmale dieser Kategorien durch die sogenannte Typi-
sierung. Die derzeit geltende Förderrichtlinie ist nicht ausreichend, um das ge-
samte Spektrum der in der Strategie angelegten Typisierung zu berücksichtigen.
Die die Typen begründenden Kriterien, beispielweise der Turnus einer Veran-
staltung, das Leistungsniveau Spitzensport etc., dienen im Zuwendungsverfah-
ren lediglich als Orientierung. Ob und inwieweit die Typisierungen der SGV 
für künftige Sportförderungen dem Grunde oder der Höhe nach relevant sein 
werden, wird im Zuge laufender sportpolitischer Reformen geprüft, beispiels-
weise bei Erarbeitung des geplanten Sportfördergesetzes.
Im Übrigen wird auf die beigefügte Tabelle in der Anlage* verwiesen.
Wie in der Antwort der Bundesregierung zu Frage 4 auf die Kleine Anfrage der 
Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 20/5853 beschrieben, finden 
die Abstimmungen für den Bereich des olympischen und paralympischen 
Sports über künftige Zuwendungen des BMI für geplante SGV jeweils im vier-
ten Quartal des Vorjahres statt. Insofern können zum jetzigen Zeitpunkt keine 
abschließenden Angaben zu geplanten Veranstaltungen in den Jahren 2024 und 
2025 gemacht werden. In die Tabelle neu aufgenommen wurden Veranstaltun-
gen, für die durch den jeweiligen Bundessportfachverband eine grundsätzliche 
Förderzusage erwirkt wurde. Diese begründet noch keinen Rechtsanspruch auf 
eine Bundesförderung dem Grunde oder der Höhe nach. Aus ihr kann damit 
auch nicht die tatsächliche Bundesförderung im jeweiligen Veranstaltungs- 
bzw. Haushaltsjahr antizipiert werden.
In Bezug auf die Förderung der Fußballeuropameisterschaft der Herren 2024 
wird auf die Antwort der Bundesregierung auf die Kleine Anfrage der Fraktion 
DIE LINKE. zum Thema „Aktivitäten des Bundes für die Fußballeuropameis-
terschaft 2024“ auf Bundestagsdrucksache 20/3360 verwiesen. Die Bunderegie-
rung hat keine Verträge mit der UEFA (Union of European Football Associati-
ons), dem DFB (Deutschen Fußball-Bund) oder der EURO 2024 GmbH ge-
schlossen. Im Rahmen der Bewerbung wurden durch die Bundesregierung Re-
gierungsgarantien und Unterstützungsschreiben hinsichtlich der Vorbereitung 
und Durchführung des Turniers abgegeben.
Der Bund erhebt standardisiert ausschließlich direkte Zuwendungen für die 
Ausrichtung von SGV. Eine „indirekte Förderung“ von SGV findet statt (bspw. 
über die Förderung von Leistungssportpersonal im Verband oder etwaigen Bau-
projekten), kann jedoch nicht direkt und kausal der Förderung von SGV zuge-
schrieben werden.
Soweit über die Fußballweltmeisterschaft 2024 der Herren hinaus Regierungs-
garantien abgegeben wurden, wird auf die Angaben der in der Anlage* beige-
fügten Tabelle verwiesen.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/6567 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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 4. Gibt es internationale, europäische, nationale sowie regionale Sportver-
anstaltungen in Deutschland, die der Bund in den Jahren 2021 und 2022 
direkt oder indirekt unterstützt hat bzw. nach derzeitiger Planung in den 
Jahren 2023 bis 2025 unterstützen wird und die in der Antwort zu Frage 
4 auf Bundestagsdrucksache 20/5853 nicht genannt wurden, und wenn 
ja, welche (bitte die Anlage auf Bundestagsdrucksache 20/5853 mit den 
gewünschten Angaben entsprechend ergänzen)?

Es wird auf die Antwort zu den Fragen 1, 2 und 3 sowie die in der Anlage* 
beigefügte Tabelle verwiesen.
Aufgrund der nur beschränkt zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel und der 
Vielzahl an ausgerichteten Sportwettkämpfen ist es nicht möglich, sämtliche 
SGV in Deutschland in Form finanzieller Zuwendungen zu fördern. Vielmehr 
werden für beantragte Veranstaltungszuschüsse jeweils haushaltsangepasste 
Vorrangigkeits-Entscheidungen getroffen. Aus diesem Grund hat das BMI bei-
spielsweise im olympischen Sport in Abstimmung mit dem DOSB für geplante 
SGV 2023 festgelegt, beantragte Zuschüsse vorrangig für Welt- und Europa-
meisterschaften sowie Veranstaltungen mit direkter Qualifikationsmöglichkeit 
für die Olympischen Spiele 2024 zu gewähren. Der Haushaltsansatz im Nicht-
olympischen Sport lässt es hingegen im Haushaltsjahr 2023 zu, darüber hinaus 
auch Weltcup-Veranstaltungen mit Zuschüssen zu fördern.
Nationale und regionale Sportveranstaltungen werden durch das BMI grund-
sätzlich nicht gefördert.

 5. Wie kommen auch mit Blick auf bestehende Förderrichtlinien des Bun-
des die unterschiedlichen Förderhöhen zustande (WD-10-004-19-pdf-da-
ta.pdf (bundestag.de))?

Es wird auf die Vorbemerkung der Bundesregierung verwiesen.
Die Förderrichtlinien Verbände (Ziffer 5.2.3) sehen für die Durchführung von 
Sportveranstaltungen im Inland eine grundsätzliche Förderhöchstgrenze von 
150 000 Euro bei Welt- und Europameisterschaften sowie von 75 000 Euro bei 
sonstigen Sportveranstaltungen in olympischen Sportarten vor. Nichtolympi-
sche Sportarten können nicht mehr als ein Drittel dieser Fördersummen erhal-
ten. Bei der Förderung gilt das Prinzip der Subsidiarität und der jeweils durch 
den Verband vorgebrachte und begründete Förderbedarf ist zu berücksichtigen.
Darüber hinaus können unterschiedliche Förderhöhen das Ergebnis von Priori-
sierungsentscheidungen aufgrund haushaltsmäßiger Begrenzungen sein, die un-
ter Beteiligung des DOSB getroffen werden.
Durch die im Jahr 2021 einmalig vom Haushaltsgesetzgeber für die Abfede-
rung der Folgen der Corona-Pandemie zur Verfügung gestellten Mittel konnte 
in diesem Jahr eine Ausweitung der Förderung von SGV ermöglicht werden. 
Das BMI hat daher befristet die grundsätzlichen Förderhöchstgrenzen für Orga-
nisationskostenzuschüsse von 150 000 Euro auf 400 000 Euro für Europa- und 
Weltmeisterschaften und von 75 000 Euro auf 200 000 Euro für sonstige Sport-
großveranstaltungen anheben können.
In Umsetzung der sport- und gesellschaftspolitisch verankerten Nachhaltig-
keitsziele der Nationalen Strategie Sportgroßveranstaltungen und in Auslegung 
der „Förderrichtlinien Verbände“ wurden ab dem Jahr 2022 vereinzelt geeigne-
te Sportgroßveranstaltungen mit höherem Förderbedarf über die grundsätzli-
chen Höchstgrenzen hinaus gefördert, um deren Ausrichtung zu ermöglichen. 

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/6567 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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Hierdurch können die vielfältig positiven Wirkungen von SGV in den Fokus 
gerückt werden, die über die einzelne Veranstaltung hinausragen. So ist es bei-
spielsweise möglich, die Stärkung des Frauenteamsports in Deutschland lang-
fristig anzulegen. Damit einher geht die Annäherung an ein an die Strategie ge-
knüpftes Verfahren (Kategorien, Kriterien, Evaluierung) und die Gewinnung 
von Erkenntnissen aus der Praxis für die Weiterentwicklung der Fördersyste-
matik.

 6. Inwieweit werden bei Veranstaltungen der Behindertensportverbände be-
hindertenbedingte Mehraufwendungen berücksichtigt?

Alle Ausgaben, die zur Durchführung von internationalen Veranstaltungen im 
Inland nach den Anforderungen des internationalen Verbandes bzw. Rechtinha-
bers notwendig sind, können im Rahmen der zur Verfügung stehenden Haus-
haltmittel gefördert werden. Hierzu können auch Ausgaben zum Ausgleich be-
hinderungsspezifischer Nachteile gehören.

 7. Wie hoch ist der vom Deutschen Gehörlosensportverband angemeldete 
Förderbedarf für die Bowling-Weltmeisterschaft im August 2023 in 
München, und wie hoch ist dabei der Anteil für Kommunikation und Ge-
bärdensprachdolmetscherinnen und Gebärdensprachdolmetscher?

Entsprechend dem vom Deutschen Gehörlosensportverband am 30. März 2023 
vorgelegten Ausgaben- und Finanzierungsplan beträgt der Fehlbedarf 
206 400 Euro, welcher durch die Zuwendungsgeber Stadt München, Freistaat 
Bayern und die Bundesrepublik Deutschland getragen werden soll. Der Anteil 
für Kommunikation (Öffentlichkeitsarbeit) beläuft sich 9 Prozent der Gesamt-
ausgaben. Der Anteil für Gebärdensprachdolmetschung beläuft sich auf 15 Pro-
zent der Gesamtausgaben.

 8. Welche Gründe gibt es auch mit Blick auf die Planungssicherheit für die 
Veranstalter dafür, dass bei zahlreichen Sportveranstaltungen, die im Jahr 
2023 stattfinden, noch keine Förderhöhe von der Bundesregierung ge-
nannt werden kann, und stattdessen in der Anlage auf Bundestagsdruck-
sache 20/5853 steht: „In Bearbeitung“, „In Abstimmung“ oder „Antrag 
in Bearbeitung“?

Gibt es diesbezüglich seit der Antwort auf Bundestagsdrucksache 
20/5853 vom 2. März 2023 bereits Veränderungen (wenn ja, bitte diese 
konkret benennen)?

Zuschüsse zur Durchführung von Sportgroßveranstaltungen im Inland werden 
durch das BMI auf Antrag als Zuwendung nach der Bundeshaushaltsordnung 
vergeben. Die Antragsprüfung und -bearbeitung erfolgt auf Grundlage der Ver-
waltungsvorschriften zur Bundeshaushaltsordnung. Da Sportgroßveranstaltun-
gen in der Regel durch mehrere Zuwendungsgeber gefördert werden, bedarf es 
hier der Abstimmung.
Für die Festlegung der Förderhöhe muss der tatsächliche Bedarf anhand des 
durch den ausrichtenden Verband eingereichten Ausgaben- und Finanzierungs-
plans festgestellt werden. Die Übermittlung ist noch nicht durch alle Verbände 
vollumfänglich geschehen.
Im Übrigen wird auf die in der Anlage* beigefügte Tabelle verwiesen.

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/6567 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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 9. In welcher Weise ist bei der Umsetzung der Nationalen Strategie Sport-
großveranstaltungen (siehe Antwort zu Frage 1 auf Bundestagsdruck-
sache 20/5853) die Beteiligung der drei Behindertensportverbände 
(Deutscher Behindertensportverband – DBS, Deutscher Gehörlosen-
Sportverband – DGSV und Special Olympics Deutschland – SOD) ge-
währleistet?

Die Belange der Behindertensportverbände werden in der Umsetzung der Stra-
tegie mitgedacht und berücksichtigt. Die Beteiligung der Verbände in der Erar-
beitung der Strategie war sichergestellt und erfolgt in der bisher punktuellen 
Umsetzung der Strategie anlass- bzw. projektbezogen.
Grundsätzlich sind alle Sportverbände aufgerufen und eingeladen, sich in die 
Umsetzung der Nationalen Strategie Sportgroßveranstaltungen einzubringen 
und dazu beizutragen.
Der Deutsche Behindertensportverband e.V. (DBS) ist in die Planungen und 
Entscheidungen zur Förderung von Para-Sportveranstaltungen, insbesondere 
aber auch im Umgang z. B. von Sportgroßveranstaltungen des olympischen 
Sportes, die Parawettkämpfe integrieren, einbezogen.
Special Olympics Deutschland (SOD) ist aufgrund der bevorstehenden Special 
Olympics World Games 2023 als eine der Leuchtturmveranstaltungen in 
Deutschland ein enger Partner in der Umsetzung der Strategie. Die Sportgroß-
veranstaltung soll Maßstäbe für kommende Veranstaltungen insbesondere in 
den Bereichen Menschenrechte und Inklusion setzen. Inklusive Ansätze und 
Modelle, wie z. B. das vorgesehene Tandem-Volunteering, werden bereits auf 
andere Sportveranstaltungen angewendet. Darüber hinaus wird SOD in Aus-
tauschformaten des BMI mit zukünftigen Veranstaltern von internationalen 
Sportgroßveranstaltungen in Deutschland einbezogen, um die aktuellen Er-
kenntnisse und Potentiale zu teilen und allgemein nutzbar zu machen.

10. Welche Welt- und Europameisterschaften sowie sonstigen SGV in 
Deutschland hat der Bund in den Jahren 2021 und 2022 nicht unterstützt 
bzw. wird er nach derzeitiger Planung in den Jahren 2023 bis 2025 nicht 
unterstützen (bitte die jeweilige Veranstaltung, die Sportart bzw. Sportar-
ten), den Ort bzw. das Bundesland, den Zeitraum, Ausrichter bzw. Veran-
stalter nennen)?

Es wird auf die Antwort der Bundesregierung zu der nahezu gleichlautenden 
Frage 10 auf der Kleinen Anfrage der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestags-
drucksache 20/5853 verwiesen.
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Übersicht zur Frage 4
Ausrichtender Verband bzw. Organisator Veranstaltung/Sportart Ort Termin Art der Förderung Förderhöhe (in Euro) Fördernde Behörde

2021
DSkiV Deutscher Skiverband Vierschanzen-Tournee Garmisch-Partenk. 01.01.2021 Projektförderung 

(Organisationskostenzuschuss)
75.000,00 BMI/BVA

DSkiV Deutscher Skiverband Weltcup Biathlon Oberhof 07.01.-10.01.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

175.000,00 BMI/BVA

DSkiV Deutscher Skiverband Weltcup Biathlon Oberhof 13.01.-17.01.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

175.000,00 BMI/BVA

BSD Bob- und Schlittenverband Deutschland Rennrodel-WM Berchtesgaden 25.01.-02.02.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

250.000,00 BMI/BVA

DSkiV Deutscher Skiverband Weltcup Skispringen Herren Willingen 30.01.-31.01.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

150.000,00 BMI/BVA

DSkiV Deutscher Skiverband Weltcup Alpin Damen Garmisch-Partenk. 30.01.-31.01.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

125.000,00 BMI/BVA

BSD Bob- und Schlittenverband Deutschland Bob- und Skeleton-WM Altenberg 01.02.-14.02.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

250.000,00 BMI/BVA

DSkiV Deutscher Skiverband Weltcup Alpin Herren Garmisch-Partenk. 06.02.-07.02.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

125.000,00 BMI/BVA

DSkiV Deutscher Skiverband Weltcup Nordische Kombination Klingenthal 06.02.-07.02.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

100.000,00 BMI/BVA

DSkiV Deutscher Skiverband Weltcup Skicross Feldberg 06.02.-07.02.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

100.000,00 BMI/BVA

DSkiV Deutscher Skiverband Nordische Ski-WM Oberstdorf 23.02.-07.03.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

400.000,00 BMI/BVA

DBV Deutscher Boxsport-Verband Cologne Boxing World Cup Köln 10.03.-14.03.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

85.000,00 BMI/BVA

DHaB Deutscher Handball-Bund Olympia-Qualifikationsturnier Berlin 12.03.-14.03.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

181.259,00 BMI/BVA

DSkiV Deutscher Skiverband Weltcup Nordische Kombination Schonach 20.03.-21.03.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

100.000,00 BMI/BVA

SVD Snowboard Verband Deutschland e.V. Weltcup Race Berchtesgaden 20.03.-21.03.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

110.000,00 BMI/BVA

DRIV Deutscher Rollsport- und Inline-Verband Olympia-Qualifikationsturnier 
Skateboarden

Köln 30.04.-02.05.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

29.851,00 BMI/BVA

DTuB Deutscher Turner-Bund Olympia-Qualifikationsturnier München 12.06.-13.06.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

150.000,00 BMI/BVA

FN Reiterliche Vereinigung EM Dressur U25 Donaueschingen 12.06.-15.08.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

100.000,00 BMI/BVA

FN Reiterliche Vereinigung EM Springen Riesenbeck 30.08.-04.09.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

150.000,00 BMI/BVA

DWWV Deutscher Wasserski- & Wakeboard VerbandEM Jugend Wakeboard Beckum 03.09.-05.09.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

30.000,00 BMI/BVA

FN Reiterliche Vereinigung EM Dressur Hagen 07.09.-12.09.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

100.000,00 BMI/BVA

DWWV Deutscher Wasserski- & Wakeboard VerbandEM Wasserski Friedberg 23.09.-26.09.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

30.000,00 BMI/BVA

DRuV Deutscher Ruderverband EM Junioren München 09.10.-10.10.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

43.000,00 BMI/BVA

DEB Deutscher Eishockey Bund e.V. Olympia-Qualifikationsturnier Frauen Füssen 09.11.-15.11.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

70.000,00 BMI/BVA
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DBS Deutscher Behindertensportverband Sitzvolleyball Qualifikationsturnier für 
Tokio 2021

Duisburg 28.05.-06.06.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

61.123,56 BMI/BVA

DSSS Deutsche Schulsportstiftung Bundesfinale vor Ort deutschlandweit 27.09.-01.10.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

164.879,13 BMI/BVA

VDT Verein Deutsche Turnfeste Internationales Deutsches Turnfest 2021 Leipzig 12.05.-16.05.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

1.500.000,00 BMI/BVA

VDT Verein Deutsche Turnfeste Turnen 21! Leipzig 12.05.-16.05.2021 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

250.000,00 BMI/BVA

SportSBw im Auftrag von SKA AusbSK Dez Sport Military Fitness Cup (nationaler 
Vergleichswettkampf d. Bw. Für 
körperliche Leistungsfähigk.)

Warendorf 29.06. - 02.06.2021Ausrichter 9.000,00 BMVg

SportFöGrp Eckernförde im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Open European Cup Naval 
Pentathlon (online Challenge)

Eckernförde (VTC) 21.08. - 27.08.2021Ausrichter 0,00 BMVg

2022
DBB Deutscher Basketball Bund e.V. EM Männer/Eurobasket Berlin/Köln 01.09. - 

18.09.2022
Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss) 
sowie Regierungsgarantien 
(Sicherheit und Rechte)

500.000,00 BMI/BVA bzw. BMI und BMJ

DBV Deutscher Boxsport-Verband e.V. Cologne Boxing World-Cup Köln 04.-14.10.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

75.000,00 BMI/BVA

DEB Deutscher Eishockey Bund e.V. IIHF U18 WM Landshut und 
Kaufbeuren

20.04.-02.05.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

200.000,00 BMI/BVA

DHoB Deutscher Hockey-Bund Hockey Pro League Damen und Herren Berlin 21./22.05.22 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

22.222,00 BMI/BVA

DHoB Deutscher Hockey-Bund Hockey Pro League
Damen und Herren

Hamburg 11.06-12.06.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

22.222,00 BMI/BVA

DHoB Deutscher Hockey-Bund Hockey Pro League Damen Düsseldorf 22.03.-23.03.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

11.111,00 BMI/BVA

DHoB Deutscher Hockey-Bund Hockey Pro League Damen und Herren Mönchengladbach 26.03.-01.05.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

44.445,00 BMI/BVA

DKV Deutscher Kanu-Verband Kanu-Slalom WM Augsburg 26.07. bis 
31.07.2022

Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

250.000,00 BMI/BVA

FN Deutsche Reiterliche Vereinigung e.V. FEI Youth Jumping Competition Aachen 24.06.- 
03.07.2022

Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

75.000,00 BMI/BVA

DSüB Deutscher Schützenbund e.V. EM Bogen München 06.-13.06.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

228.000,00 BMI/BVA

DSkiV Deutscher Skiverband e.V. Biathlon EM Arber 24.-30.01.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

80.000,00 BMI/BVA

DTB Deutscher Tennis Bund Davis Cup Hamburg 14.9-18.09.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

150.000,00 BMI/BVA

SnVD Snowboard Verband Deutschland e.V. Parallel-Slalom-Weltcup Winterberg 10.-11.12.22 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

75.000,00 BMI/BVA

Deutsche Billard Union e.V. Billard WM Viersen 10.-13.03.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

15.000,00 BMI/BVA

Deutscher Squash Verband e.V. Einzel EM Hamburg 17. - 20.08.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

25.000,00 BMI/BVA

Deutscher Wasserski- & Wakeboard Verband e.V. EM Wakeboard Boot Köln Aug 22 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

30.000,00 BMI/BVA
Deutscher Skiverband e.V. WM Sommer-Biathlon Ruhpolding 24.-28.08.2022 Projektförderung 

(Organisationskostenzuschuss)
50.000,00 BMI/BVA
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European Championships Management (ECM) European Championships; 
Beachvolleyball, Kanurennsport, 
Leichtathletik, Radsport, Rudern, 
Sportklettern, Tischtennis, 
Triathlon,Turnen

München 11.-21.08.2022 Projektförderung 33,221 Mio. BMI/BVA

DSkiV Deutscher Skiverband Nordische Ski-WM Oberstdorf 23.02.-07.03.2022 Projektförderung 
(Sportstättenbau)

9.671.700,00 BMI/BVA

DKV Deutscher Kanu-Verband Kanu-Slalom WM Augsburg Projektförderung (Sportstättenbau) 1.971.000,00 BMI/BVA

DSkiV Deutscher Skiverband e.V. Biathlon EM Arber Projektförderung (Sportstättenbau) 696.100,00 BMI/BVA

DJK Deutsche Jugend Kraft DJK -Bundessportfest Schwabach 03.06.-06.06.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

120.150,00 BMI/BVA

DSSS Deutsche Schulsportstiftung Bundesfinalveranstaltung Frühjahr Berlin 03.05.-07.05.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

298.599,11 BMI/BVA

DSSS Deutsche Schulsportstiftung Bundesfinalveranstaltung Herbst Berlin 13.09.-17.09.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

547.982,27 BMI/BVA

DPSK Deutsches Polizeisportkuratorium Europäische Polizeimeisterschaft Tennis Münster 31.07.-07.08.2022 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

93.983,00 BMI/BVA

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISM1st CISM World Military Championship 
Basketball 3x3

Warendorf 03.07. - 10.07.2022Ausrichter 330.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Beach Cup Beachvolleyball  
(Regional Tournament)

Warendorf 12.09. - 16.09.2022Ausrichter 10.000,00 BMVg

SportFöGrp Eckernförde CISM Open European Cup Naval 
Pentathlon  (Regional Tournament)

Eckernförde 28.05. - 03.06.2022Ausrichter 14.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Parasport Sitting Volleyball Cup 
(Regional Tournament)

Warendorf 12.12. - 15.12.2022Ausrichter 2.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von SKA AusbSK Dez Sport Military Fitness Cup (nationaler 
Vergleichswettkampf d. Bw. Für 
körperliche Leistungsfähigk.)

Warendorf 07.06. - 10.06.2022Ausrichter 10.000,00 BMVg

2023
Special Olympics World Games Berlin 18.-25.06.2023 Projektförderung 44.155.000,00 BMI/BVA

Bob- und Schlittenverband Deutschland Rennrodel WM Oberhof 23.-29.01.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

150.000,00 BMI/BVA

Deutscher Curling-Verband e. V. Junioren-WM Füssen 25.02.-04.03.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

114.000,00 BMI/BVA

Deutsche Eisschnelllauf und Shorttrack 
Gemeinschaft

Junioren-WM Inzell 08.02.-13.02.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

In Bearbeitung BMI/BVA

Deutscher Handballbund DHB Junioren-WM Hannover, 
Magedeburg, Berlin

20.06-02.07.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

150.000,00 BMI/BVA

Deutscher Hockey-Bund DHoB Feldhockey EM 2023 Frauen und 
Männer

Mönchengladbach 18.08.-27.08.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

150.000,00 BMI/BVA

Deutscher Kanu Verband e. V. DKV Kanu-und Parakanu-Rennsport WM Duisburg 23.08.-27.08.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

In Abstimmung BMI/BVA

Deutsche Reiterliche Vereinigung e. V. FN EM Children und Junioren Dressur Kronberg 20.-23.07.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

In Abstimmung BMI/BVA
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Deutsche Reiterliche Vereinigung e. V. FN EM Dressur und Para-Dressur Riesenbeck 04.-10.09.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

In Abstimmung BMI/BVA

Deutscher Schützenbund e. V. DSüB WM Bogensport Berlin 31.07.-06.08.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

150.000,00 BMI/BVA

Deutsche Triathlon Union e.V. DTU WM Mix Team Relay Hamburg 13.-16.07.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

150.000,00 BMI/BVA

Deutscher Turner bund e.V. DTB FIG Welt Cup Serie Cottbus 23.02.-26.02.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

75.000,00 BMI/BVA

Deutscher Ruderverband U23 EM Krefeld 26.-27.08.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

In Abstimmung BMI/BVA

Deutscher Volleyball Verband e.V. EM Frauen Düsseldorf 14.08.-24.08.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

150.000,00 BMI/BVA

Deutscher Rugbyverband e. V. EM Männer Hamburg 7.-9.07.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

120.000,00 BMI/BVA

Deutscher Tennis Bund e. V. Billie Jean King Cup Mannschafts WM 
Damen) 

Stuttgart 14./15.04.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

In Abstimmung BMI/BVA

Deutscher Turner Bund e. V. DTB WM Faustball Mannheim 23.-29.07.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

50.000,00 BMI/BVA

Deutscher Squash Verband PSA German Open Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

In Abstimmung BMI/BVA

Deutscher Squash Verband EM Senioren Hamburg September Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

25.000,00 BMI/BVA

Deutsche Billard Union e. V. WM Dreiband für Nationalmannschaften Viersen 09.-12.03.23 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

15.000,00 BMI/BVA

Deutscher Kanu Verband e. V. Wildwasserrennsport-Sprint WM 2023 Augsburg 09.-11.06.23 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

20.000,00 BMI/BVA

Bob- und Schlittenverband Deutschland Rennrodel WM Oberhof 23.-29.01.2023 Projektförderung (Sportstättenbau) 3.000.000,00 BMI/BVA

Deutscher Skiverband Biathlon WM Oberhof 08.-19.02.2023 Projektförderung (Sportstättenbau) 6.000.000,00 BMI/BVA

BMI/BVA
Makkabi Deutschland Makkabi Deutschland Winter Games Ruhpolding 02.01.-09.01.2023 Projektförderung 

(Organisationskostenzuschuss)
440.000,00 BMI/BVA

DBS Deutscher Behindertensportverband EM Rollstuhlbasketball Herren U19 Köln Juli 2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Antrag ausstehend BMI/BVA

DGSV Deutscher Gehörlosen-Sportverband WM Bowling München 01.08.-12.08.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Ein aktualisierter 
Ausgaben- und 
Finanzierungsplan wurde 
seitens DGSV mit Stand 
30. März 2023 vorgelegt. 
Hierzu erfolgt derzeit eine 
Abstimmung der 
Zuwendungsgeber 
untereinander. Im Übrigen 
wird auf die Antwort der 
Bundesregierung zu Frage 
7 verwiesen.

BMI/BVA

DSSS Deutsche Schulsportstiftung Bundesfinalveranstaltung Winter Schonach 26.02.-02.03.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

170.000,00 BMI/BVA

DSSS Deutsche Schulsportstiftung Bundesfinalveranstaltung Frühjahr Berlin 02.05.-06.05.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

500.000,00 BMI/BVA
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DSSS Deutsche Schulsportstiftung Bundesfinalveranstaltung Herbst Berlin 17.09.-21.09.2023 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Antrag ausstehend BMI/BVA

Bundeswehr gemeinsam mit der Stadt Düsseldorf Invictus Games 2023: 
Leichtathletik, Radsport, 
Bogenschießen, Tischtennis, Indoor-
Rudern, Sitzvolleyball, Gewichthaben, 
Schwimmen, Rollstuhl-Basketball, 
Rollstuhl-Rugby

Düsseldorf 9.-16.09.2023  Ausrichter Veranschlagte 
Gesamtplanungskosten 
38,5 Mio.

BMVg

UniBw München im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMdeutsche Qualifikation für die Functional 
Fitness Challenge

Neubiberg 03.04. - 05.04.2023Ausrichter 1.000,00 BMVg

SportFöGrp München im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Military Pentathlon Cup (Regional 
Tournament)

Neubiberg 22.05. - 27.05.2023Ausrichter 10.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Boxing Cup (Regional 
Tournament)

Warendorf 22.05. - 26.05.2023Ausrichter 16.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Military Challenge Functional 
Fitness (Äquivalent World Military 
Championship)

Warendorf 02.07. - 07.07.2023Ausrichter 500.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Shooting Cup (Regional 
Tournament)

Sonthofen 16.07. - 21.07.2023Ausrichter 14.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Military Triathlon Cup (Regional 
Tournament)

Warendorf 04.08. - 06.08.2023Ausrichter 4.000,00 BMVg

SportFöGrp Eckernförde im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Open European Cup Naval 
Pentathlon  (Regional Tournament)

Eckernförde 21.08. - 27.08.2023Ausrichter 16.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Beach Cup Beachvolleyball  
(Regional Tournament)

Warendorf 25.09. - 29.09.2023Ausrichter 14.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Parasport Wheelchair Basketball 
Cup (Regional Tournament)

Warendorf 11.12. - 15.12.2023Ausrichter 10.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von SKA AusbSK Dez Sport Military Fitness Cup (nationaler 
Vergleichswettkampf d. Bw. Für 
körperliche Leistungsfähigk.)

Warendorf 30.05. - 02.06.2023Ausrichter 10.000,00 BMVg

2024
Bob- und Schlittenverband WM Rennrodeln Altenberg 26.02.-28.02.2024 Projektförderung 

(Organisationskostenzuschuss)
Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Bob- und Schlittenverband Deutschland WM Bob und Skeleton Winterberg 19.02.-03.03. Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutsche Eisschnelllauf- und Shorttrack-Gemeinschaft 
DESG Mehrkampf und Sprint WM Inzell 08.-10.03 Projektförderung 

(Organisationskostenzuschuss)
Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Handballbund DHaB IHF Olympic Games Qualification 
Tournament (Men)

Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutsche Reiterliche Vereinigung EM Pony Vielseitigkeit Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Ruderverband DRV World Rowing Cup II München Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Ruderverband DRV European Rowing Under 23 Championships Duisburg Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Ruderverband DRV World Rowing Master Brandenburg a.d. 
Havel

Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Ruderverband DRV European Rowing Under 23 Championships 
2024 Krefeld Projektförderung 

(Organisationskostenzuschuss)
Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Schützenbund e. V. DSüB EM Bogensport NRW Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA
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Deutscher Schützenbund e. V. DSüB ISSF World Quota Place Tournament 2024 München Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Turner Bund e. V. DTB FIG Welt Cup Serie Cottbus 22.02.-25.02.2024 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Snowboard Verband Deutschland Junioren WM Snowboardcross (SBX) Grasgehren Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Turner Bund e. V. DTB Trampolin Weltcup Stuttgart Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutsche Taekwondo Union Europäisches Qualifakations-Turnier Berlin 01.03.-03.03.2024 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Ju-Jutsu Verband EM Ju-Jutsu Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Rasenkraft- und Tauzieh-Verband Outdoor-Tauzieh-WM Mannheim 12.09.-15.09.2024 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Handballbund Beach Handball WM Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Hockeybund Hallenhockey EM Damen Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Bob- und Schlittenverband Deutschland Rennrodel WM Altenberg Projektförderung (Sportstättenbau) 1.750.000,00;
Antrag ausstehend

BMI/BVA

DBS Deutscher Behindertensportverband Grand Prix Para Judo Heidelberg März 2024 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Antrag in Abstimmung mit 
anderen 
Zuwendungsgebern

BMI/BVA

DPSK Deutsches Polizeisportkuratorium EPM Volleyball Frauen Deutschland offen Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Antrag ausstehend BMI/BVA

UEFA Fußballeuropameisterschaft der Herren Berlin, München, 
Stuttgart, 
Düsseldorf, Köln, 
Hamburg, Leipzig, 
Dortmun, 
Gelsenkirchen un 
Frankfurt

14.06. - 14.07.2024verschiedene Regierungsgarantien 
(vgl. Drucksache 20/3360)

BMI, BMF, BMDV, BMJ, 
AA/BMAS, BMG, BKAmt

UniBw München im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Functional Fitness Cup (Regional 
Tournament)

Neubiberg April 2024 Ausrichter 2.000,00 BMVg

SportFöGrp München im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Military Pentathlon Cup (Regional 
Tournament)

Neubiberg Mai 2024 Ausrichter 10.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Boxing Cup (Regional 
Tournament)

Warendorf Mai 2024 Ausrichter 16.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Shooting Cup (Regional 
Tournament)

Sonthofen Juli 2024 Ausrichter 14.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Military Triathlon Cup (Regional 
Tournament)

Warendorf August 2024 Ausrichter 4.000,00 BMVg

SportFöGrp Eckernförde im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Open European Chamiponship 
Naval Pentathlon

Eckernförde 17.08. - 
25.08.2024

Ausrichter 90.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Beach Cup Beachvolleyball  
(Regional Tournament)

Warendorf September 2024 Ausrichter 14.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Parasport Sitting Volleyball 
(Regional Tournament)

Warendorf Dezember 2024 Ausrichter 10.000,00 BMVg
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SportSBw im Auftrag von SKA AusbSK Dez Sport Military Fitness Cup (nationaler 
Vergleichswettkampf d. Bw. Für 
körperliche Leistungsfähigk.)

Warendorf
Juni 2024

Ausrichter 10.000,00 BMVg

2025

Bob- und Schlittenverband Deutschland BSD WM Bob und Skeleton Winterberg Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Handballbund DHaB WM Damen Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Karate Verband EM Junioren Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutsche Reiterliche Vereinigung EM Vielseitigkeit Marbach Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutsche Reiterliche Vereinigung FEI EM Dressur Junge Reiter und U25 Reiter Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Ruderverband DRV European Rowing Under 19 Köln Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Ruderverband DRV World Rowing Under 19 Essen Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Ruderverband DRV Comined World Rowing Under 19 und Under 
23 Essen Projektförderung 

(Organisationskostenzuschuss)
Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Tischtennisbund DTTB Einzel WM Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Skiverband DSkiV Offene EM Biathlon 2025 Arber
Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Skiverband DSkiV Junioren Weltmeisterschaft Arber Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Karate Verband e.V. EM Junioren Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Deutscher Minigolfsport Verband e.V. Minigolf WM Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Grundsätzliche 
Föderzusage

BMI/BVA

Fédération Internationale du Sport Universitaire World University Games Rhein/Ruhr 16.-27.07.2025 Projektförderung und 
Regierungsgarantien (zu Visa, Ein-
/Ausreise sowie Sicherheit)

59.039.000,00 BMI/BVA bzw. BMI und AA

VDT Verein Deutsche Turnfeste Internationales Deutsches Turnfest Leipzig 28.05.-01.06.2025 Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

1.200.000,00 BMI/BVA

DPSK Deutsches Polizeisportkuratorium  EPM Fußball Frauen Deutschland offen Projektförderung 
(Organisationskostenzuschuss)

Antrag ausstehend BMI/BVA

UniBw München im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Functional Fitness Cup (Regional 
Tournament)

Neubiberg April 2025 Ausrichter 2.000,00 BMVg

SportFöGrp München im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Military Pentathlon Cup (Regional 
Tournament)

Neubiberg Mai 2025 Ausrichter 10.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Boxing Cup (Regional 
Tournament)

Warendorf Mai 2025 Ausrichter 16.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Shooting Cup (Regional 
Tournament)

Sonthofen Juli 2025 Ausrichter 14.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Military Triathlon Cup (Regional 
Tournament)

Warendorf August 2025 Ausrichter 4.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM World Military Championship 
Judo, Taekwondo, Wrestling

Warendorf TBD 2025 Ausrichter 300.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Beach Cup Beachvolleyball  
(Regional Tournament)

Warendorf September 2025 Ausrichter 14.000,00 BMVg
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SportSBw im Auftrag von Chef DEU Delegation CISMCISM Parasport Sitting Volleyball 
(Regional Tournament)

Warendorf Dezember 2025 Ausrichter 10.000,00 BMVg

SportSBw im Auftrag von SKA AusbSK Dez Sport Military Fitness Cup (nationaler 
Vergleichswettkampf d. Bw. Für 
körperliche Leistungsfähigk.)

Warendorf
Juni 2025

Ausrichter 10.000,00 BMVg
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